
12 №9 (19), 2008 р. УКраїна і діаспора Українець
Європейський

Мир як мета, культура, як засіб, 
мова, як інструмент

У Києві 20–30 листопада проводили дні діаспори в Україні 

Об’єднання українців 
усього світу під прапором 
творчості та національної 
культури; пізнання 
мікрокосмосу нації через 
творчість поза простором 
та часом, невимушене 
спілкування та спільна ідея 
відродження та передачі 
українських мистецьких 
традицій – так окреслили 
основну ідею днів діаспори 
в Україні її організатори. 

Цьогоріч уперше такий захід від-
бувся на принципово нових засадах. 
Його організувала молода і прогресив-
на команда. На запрошення Мінкульту, 
оргкомітету Навколосвітнього каравану 
“Інтеркультура”, Громадської організа-
ції “Центр розвитку творчості “Лілея” та 
продюсерської компанії “Etno Sound” у 
столиці зібрались представники україн-
ської діаспори, українських молодіжних 
організацій, представники посольств і 
культурних центрів інших країн, му-
зичні та пісенні фольклорні колективи, 
музиканти, письменники, поети, митці 
України та діаспори, науковці, викла-
дачі, майстри ужиткового мистецтва, 

керівники організацій України та закор-
донного українства.

Програма днів була надзвичайно на-
сиченою: Міжнародний симпозіум пись-
менників, поетів і драматургів із числа 
закордонного українства “Україномовне 
мистецтво як джерело гармонізації про-
цесів внутрішнього всесвіту сучасного 
українця”; майстер-класи гри на бандурі 

для українських колективів за кордоном 
“Кобзарська школа”, симпозіум керівни-
ків об’єднань громадських організацій 
закордонного українства зі створення 
українських інформагенцій за кордоном, 
семінар-практикум і майстер-класи для 
керівників фольклорних колективів за-
кордонного українства та Форум творчої 
молоді “Хвиля нової генерації: принци-
пи, завдання, дії”. 

Про цілі та завдання

На вступній прес-конференції Во-
лодимир Сорока, організатор й один 
із головних натхненників проведення 
цього заходу, наголосив на тому, що 
основною метою проведення Днів діа-
спори є створення по всьому світі влас-
них інформаційних агенцій у рамках 
єдиного культурно-інформаційного 
поля та розширення співпраці Украї-
ни з українською діаспорою. У фокусі 
всіх заходів – розробка мистецького та 

інформаційно-організаційного підґрун-
тя для впровадження спільних проектів, 
зокрема такого, як “Українські мирот-
ворчі культурні центри за кордоном. 

Генеральний секретар Світового 
конгресу українців Віктор Педенко 
впевнений, що такі заходи потрібні, бо 
допомагають знаходити зв’язки, нові 
можливості для співпраці. Розвивати 
українську культуру та мову, адже саме 
мова є основним чинником існування 
нації. А найбільшою консолідуючою 
силою українства у світі та в Україні є і 
повинна бути мова. Українська! 

Відомий український поет Іван 
Драч зазначив, що час уже переходи-
ти на новий рівень співпраці з україн-
ською діаспорою. Він також додав, що 
саме молоді треба підхоплювати еста-
фету такого спілкування, паралельно 
створювати і посилювати результати 
від такого партнерства. 

Валентин Дудка, начальник від-
ділу культури етносів України та 

Сучасна державна політика щодо 
українців, які живуть за кордоном, не-
достатньо ефективна та потребує 
перегляду, заявив президент Євро-
пейської асоціації українців Олексій 
ТОЛКАЧОВ на відкритті Днів діаспори 
в Україні, повідомила прес-служба Єв-
ропейської асоціації українців (ЄАУ).

На думку пана Толкачова, прак-
тика вказала на недосконалість На-
ціональної концепції зі зв’язків із 
закордонними українцями, яку за-
твердив Президент України у жовтні  
2006 року. 

“Україна потребує прийняття но -
вих основ державної політики щодо 

закордонних українців. Мільйони 
співвітчизників живуть за кор -
доном і є одними з найбільших 
іноземних інвесторів української 
економіки, носіями унікального 
досвіду, знань та можливостей. 
Закордонне українство здійснює 
значний вплив на формування 
міжнародного іміджу України”, – 
сказав президент ЄАУ. 

На його думку, державна по-
літика щодо закордонних українців 
має бути затверджена у вигляді за-
кону, що дозволить ствердити прі-

оритетність державної політики серед 
інших напрямів діяльності. 

Як вважає О. Толкачов, уже із 2009 
року, незважаючи на кризу, треба збіль-
шити бюджетне фінансування державної 
політики щодо закордонних українців. Він 
упевнений, що цей крок значно посилить 
вплив України у світі.

Нова державна політика щодо закор-
донних українців, на думку експерта, пови-
нна мати строковий характер і бути розро-
бленою на 5, 10 або 20 років. 

Держава має активніше залу-
чати закордонних українців та їхні 
об’єднання до реалізації міжнародної 
політики України. 

олексій толкачов: "Державна політика 
щодо українців, які живуть за 

кордоном, потребує перегляду"

Валентин Дудка

Володимир Сорока
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Учасники Днів діаспори в Укра-
їні звернулись із проханням до Пре-
зидента, Прем’єр-міністра України та 
голови бюджетного комітету Верхо-
вої Ради України передбачити дер-
жавне фінансування на 2009 рік для 
українських друкованих й електро-
нних засобів масової інформації за 
кордоном. 

У зверненні, яке прийняли учасни-
ки Днів діаспори в Україні, зазначаєть-
ся, що кожна держава 
зобов’язана підтримува-
ти інформаційний про-
стір як у межах країни, 
так і поза її кордонами. 
Однак відсутність від-
повідної державної по-
літики України завдає 
значної економічної та 
політичної шкоди імі-
джу нашої держави та 
стримує інтеграцію 
України в Європу. 

Як приклад вда-
лої державної політи-
ки щодо закордонних 
ЗМІ наводять діяль-
ність Росії, яка щоро-
ку виділяє мільйони 
доларів на підтримку 
газет співгромадян за 
кордоном. 

Водночас, україн-
ці, яких лише в Європі 

Діаспора просить полтавських депутатів 
розблокувати спорудження пам’ятника Мазепі 

налічується від 3-х до 7-ми мільйонів, 
не отримують жодної підтримки. Чи-
мало громад видають свої бюлете-
ні, газети та журнали закордонного 
українства. На сторінках згаданих 
видань журналісти розповідають 
про Україну, її історію та здобутки. 
Проте власних коштів на їх регуляр-
ний випуск немає – і без постійної 
підтримки держави видання або за-
криваються, або ледь животіють. Ко-

шти, які МЗС виділяє на програму 
підтримки закордонних українців, 
мізерні. За цією статтею витрат не-
можливо потримати фінансування на 
випуск українських друкованих ЗМІ 
за кордоном. 

Звернення учасників Днів діа-
спори в Україні передане 1 грудня до 
Президента, Прем’єр-міністра України 
та голови парламентського комітету з 
питань бюджету.

Українським виданням за кордоном – 
державну підтримку

Члени Колегії Міжнародного симпозіу-
му керівників об’єднань громадських органі-
зацій закордонного українства оприлюднили 
відкритого листа, адресованого голові Пол-
тавської обласної ради Олександрові Удові-
ченку та депутатам обласної ради.

"Шановний пане голово, шановні депу-
тати! У Києві із 20 по 30 листопада цього 
року проходять традиційні Дні діаспори в 
Україні. Нині ми отримали інформацію про 
те, що на черговій сесії Полтавської облас-
ної ради депутати фактично заблокували 
питання про побудову пам’ятника гетьма-
ну України Іванові Мазепі.

Нас глибоко здивувало та стурбува-
ло ставлення народних обранців до оцінки 
ключових моментів нашої історії. Українські 
громади світу підтримують свій дух, куль-
турні та освітні традиції. Зокрема, власним 
коштом української громади Придністров’я, 
у місті Бендери, ще у 1999 році створено 
пам’ятну стелу на місці загибелі гетьмана 
Івана Мазепи. У жовтні 2008 року на місці, 
де розташовувався табір армій Мазепи та 

Карла XII, було встановлено пам’ятний знак: 
"На цьому місці буде споруджено пам’ятник 
Гетьману України Івану Мазепі". Окрім того, 
у музеї "Бендерська фортеця" створено ді-
ораму "Табір мазепинців та військ Карла XII". 
Також у січні 2009 року у місті Бендери від-
будеться міжнародна науково-практична 
конференція "Гетьман Мазепа: правда й ви-
мисли". 

Наступного року Україна відзначає 
300-річчя з дня Полтавської битви – однієї 
з титульних подій у вітчизняній хронології, 
результати якої ми відчуваємо й сьогодні. 

Українська діаспора із тривогою і на-
дією спостерігає за всім, що відбувається 
у Великій Україні. Шановні співвітчизники, 
закликаємо вас бути зваженими, відпо-
відальними та мудрими у своїх діях! Наші 
нащадки будуть нам безмежно вдячні за 
тверезі, без політичних рішення, що у 
свою чергу вплинуть на формування май-
бутнього незалежної України, майбутньо-
го, про яке мріяли, за яке вмирали поколін-
ня українських патріотів". 

Головний редактор газети «Єв-
ропейський українець» Богдан Хо-
мин зініціював підготувати листа 
до керівників держави з тим, щоб 
Україна обов’язково передбачила у 
бюджеті 2009 року видатки на під-
тримку українського інформацій-
ного простору за кордоном, а також 
друковані та інтернет видання на-
ших громад у зарубіжжі. На думку 
Б.Хомина «Кожна європейська краї-
на зобов’язана захищати свій інфор-
маційний простір у власній країні 
й дбати про доступ своїх громадян 
до українських медіа-продуктів, де 
б вони не перебували у світі. Пред-
ставники так званої четвертої хвилі 
міграції є величезним інтелекту-
альним потенціалом України з до-
свідом і знаннями цивілізованих 
європейських демократій».

Богдан Хомин:  
“Кожна європейська 
країна зобов’язана 
захищати свій 
інформаційний  
простір”

тивів, забезпечення їх методичними 
матеріалами. Особливе зацікавлення 
учасників викликали міжнародний 
науково-культурологічний проект 
“Україна – Швеція. 300 років без війни. 
Відкритий досвід” та мистецький між-
народний мандрівний фестиваль “Від-
чуй смак рідної мови”.

Молодь за українську 
культуру

В останній день заходу в рамках 
Днів діаспори відбувся Форум твор-
чої молоді. У Будинку художників на 
Львівській площі пройшли: майстер-
класи, перформенси, презентації 
грантових програм для культурних 
проектів, літературні читання, кіно-
покази й багато іншого. А увечері 
відбувся концерт за участю гуртів 
"ДахаБраха", "Атмасфера", "Бурдон", 
"Астарта" та колективів української 
діаспори із Бразилії, Молдови, Росії, 
Естонії та інших країн.

Головний інформаційний 
спонсор днів діаспори в Україні – 
газета "Європейський українець” 

української діаспори Міністерства 
культури і туризму України, відпові-
дав на численні запитання про те, що 
зараз держава робить для того, щоб 
підтримувати і посилювати співпра-
цю з діаспорою. На його думку, про-
цес триває, є відповідні законодавчі 
ініціативи. Він упевнений, що укра-
їнська держава через Міністерство 
закордонних справ, Міністерство 
культури та туризму й інші струк-
тури має консолідувати українські 
закордонні громади для дієвої співп-
раці на користь України. 

До честі Міністерства культури 
і туризму та його нового стратегічно-
менеджерського вектора діяльності 
слід сказати, що саме воно є ініціато-
ром проведення Днів діаспори в Украї-
ні, надає фінансову підтримку. 

Учасники обговорили форми 
підтримки української культури у 
світі, підготовку керівників моло-
діжних організацій і творчих колек-


